

Posudek vedoucího diplomové práce

Magisterský program RS UK FHS v Praze

Název práce: **Potřeby klientů domu na půl cesty v rámci tvorby a realizace vlastních volnočasových aktivit a definování parametrů programů pro jejich tvorbu**

Jméno studenta: Bc. Pavel Khol

Zaměření studia: Řízení

Posudek vypracovala: Mgr. Ingrid Štegmannová, Ph.D.

Datum: 14. června 2013

Diplomová práce Pavla Kholla se věnuje problematice potřeb v oblasti trávení volného času klientů jednoho konkrétního domu na půl cesty (DPC). V této oblasti se u klientů DPC dle zkušeností autora diplomové práce objevují určitá omezení, která mohou mít dopad i pro jejich zapojení do samostatného života. Cílem práce je tedy „zmapování struktury a naplně volného času klientů DPC s důrazem na zjištění potřeb a limitů, které jim brání trávit čas ideálním způsobem, dle jejich přání a volby. Na základě těchto zjištění navrhnout koncepci programu, který by klientům DPC poskytoval potřebnou podporu pro seberealizaci ve volném čase.“ Stanoveného cíle se podařilo diplomantovi dosáhnout.

Z hlediska struktury jde o práci členěnou na teoretickou a praktickou část. V teoretické části autor práce na základě využití odborné literatury popisuje, kde mohou vznikat deficity u mladých lidí využívajících službu DPC v porovnání s vrstevníky, vyrůstající ve funkčním rodinném prostředí – ať jde o deficity v oblasti uspokojení základních potřeb, vztah syndromu CAN vzhledem k naplňování potřeb a celkovému psychosociálnímu vývoji dítěte. Věnuje se rovněž dopadům komplexního traumatu, zejména poruše attachmentu, se snahou odkrýt potenciální problémy psychosociálního rázu u klientů DPC, od kterých lze odvozovat problémy v běžném životě, které úzce souvisí s volným časem. V závěru teoretické části se autor věnuje samotnému fenoménu volného času, a to i z historického i současného pohledu.

Tímto si autor práce připravil adekvátní teoretické zázemí pro realizaci kvalitativního výzkumu, jehož cílem bylo popsat a prozkoumat náplň a strukturu volného času klientů DPC. Analýza získaných dat od čtyř respondentů byla provedena komplexně, výsledky analýz rozhovorů podrobuje autor poměrně rozsáhlé diskusi s využitím odborné literatury. V závěru práce Pavel Khol formuluje základní parametry pro podporu volného času klientů.

V teoretické části práce nechybí nezbytné shrnutí hlavních kapitol ve vztahu k situaci klientů DPC, je vhodně propojena na část praktickou. Zde pouze chybí v části popisu metodologie údaj o časovém období, v jakém byla data sbírána. V obou částech práce jsou vhodně využity odkazy na již realizované výzkumy. Po stylistické stránce je práce na velmi dobré úrovni, vyskytlo se jen pár překlepů a jedna gramatická chyba. Autora práce lze ocenit za vysoké nasazení zejména v závěru psaní práce, kterou se mu podařilo dotáhnout překvapivě dobře.

Diplomová práce Pavla Kholla splňuje pro formální i obsahové stránce stanovená kritéria. Doporučuji ji proto k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm výborně.

Doplňující otázky a podněty: Jaký zájem podle Vás vzbudí program na podporu volného času u ostatních klientů DPC, kteří nebyli Vašimi respondenty? Hovořil jste o tomto typu programu s kolegy z jiných DPC? Víte, zda někde mají obdobný program, případně jak funguje?

V Praze dne 14. června 2013

Ingrid Štegmannová